

读《学生探索百科全书》后感

于港小学 601 班 蔡叶凝

科学的普及,不是坐等就能等来的,必需要付出汗水与努力,而对于我们这样一群学生,显然没有那么多的时间去研究科学,去了解科学,那么我们怎样才能接近科学了解科学呢?我觉得读《学生探索百科全书》就可以略知一二。

“思维是地球上最美丽的花朵”,而探索精神是其中最灿烂的一枝。千百年来,人类用孜孜不倦的探索精神,不断扩展着对大自然,对奇妙的科学以及对人类自身的认识。在永不停顿的对未知领域的探究中,人类建构起了多姿多彩的迷人世界。

“地外文明真的存在吗?动物为什么要冬眠?哥德巴赫猜想是什么回事?我们能不能跨越时空?”这些问题一直困扰着我,为了解开这些我不懂的“迷”我选择了《学生探索百科全书》,我希望它可以给我带来答案。

《学生探索百科全书》共分为三章——自然探索、科学探索和历史探索。这本书让读者在准确的文字描述、严谨的原理揭示中愉快地踏上新奇的探索之旅,轻松地掌握的百科知识。

当我读过这本书之后我深深感受到了它给我带来的好处。

首先我在第一章的自然探索中,了解到来自宇宙深处的信息、漫长的生命之旅。在第二章的科学探索中,我了解了无处不在的黄金分割、四色之谜、寻找“幽灵粒子”、我们能不能穿越时空等等,这些知识使我了解到科学,学会科学的方法,科学的理论,科学的发展,科学的分析,并且在日常生活中遇到的一些奇闻异事我也可以通过科学说法来解答他,这些知识丰富了我的生活,让我不断的健康成长。

在第三章的历史探索中,我了解到了丝绸之路、奥林匹克运动会的起源、埃及艳后、金字塔工程……历史使人明智,因为了解历史,可以学习前人的正确做法,并且改正自己的错误,这样可以使人们在成功的路上少走一些弯路,为自己铸造一条平坦的成功之道。

一本知识读物给我们带来了多么大的益处,在这个讲究科学的时代,如果我们不多学习一些有关科学的知识,我们肯定会被这个时代所渐渐的遗忘,我们只会一点点的落后,选择一本好的科普类读物吧,相信它会给你带来意外的收获!

(指导老师:徐晓丽)

学生探索百科全书

THE NEW ENCYCLOPEDIA OF STUDENT EXPLORATION



带妹妹打预防针

于港小学 502 班 黄周湘



在这骄阳似火的天气里,我们一家人带妹妹到河口医院打预防针。

我们坐上汽车,向河口医院方向驶去。一路上寥寥无几的汽车正用风驰电掣般的速度从我们身边快速驶过,一路上我们坐在车子里,鸦雀无声,除了汽车发出的“滴滴——”声。

到了医院,我们便往三楼走去,一进门,一股冰凉的风扑面而来,多么舒服啊!里面热热闹闹的,如同菜市场一样。男的女的,老的少的,有的说说笑笑,有的窃窃私语。人多的像蚂蚁,数也数不过来了。

妈妈拿好了打预防针的纸条,然后缴了208元钱。便走到妹妹打预防针的地方,我们一进去,只见里外都是人,等了大约半个小时的时间,终于轮到我们了。只见一位戴着眼镜穿着白大衣的叔叔,拿出棉签沾上消毒

酒精,然后在妹妹的左手臂上涂了涂。不一会儿,我就闻到了一股刺鼻的药味儿,叔叔拿出一支已经装好药水的针,针头尖尖的。叔叔以迅雷不及掩耳之势往妹妹左手臂上一打,一开始还在嬉皮笑脸的妹妹,顿时,就开始哇哇大哭了。她红润润的脸蛋,好像一只熟透了的大桃子,叔叔一边轻轻地压着针管,一边轻轻地抚摸妹妹的小手臂。打完针后,叔叔把针突然拔了出来,鲜红鲜红的血便一滴滴的出来了,他拿出棉签一下子“堵住了针口”!

看着妹妹泪流满面,哇哇大哭的样子,我很心疼,不忍心看妹妹哭,只好从包里找到了一个奶瓶,在妹妹面前摇了起来,妹妹突然从悲伤变成了欢喜,一把拿起了奶瓶,“咕咚咕咚”地喝起来!

(指导老师:缪海燕)

看 日 落

于港小学 502 班 潘金钰



夏天的傍晚,我搬了一把小椅子,坐在空旷的院子里看日落。

夕阳如同一位技艺高超的染匠,将周围的一片片洁白无暇的云朵染成了五颜六色。七彩的晚霞围在夕阳周围,似乎在给它织一条又大又漂亮的披风,一朵又一朵的云朵儿这儿一堆,那儿一堆,争先恐后地挤在一块儿,成为了披风的一部分。

这时的夕阳身披着五彩缤纷的晚霞,生龙活虎、威风凛凛的,如同一个刚打了胜仗的大

将军。

阳西下时的小河格外宁静,碧绿碧绿的小河也被染成了一幅美丽的画卷。

水面犹如一个巨大的镜子,光滑的不见一丝波纹,这面大镜子好像也被那位技艺高超的染匠给染了一般,“镜面”呈橙黄色。

过了一会儿,夕阳依靠着高山,只露出了它那圆圆的、大大的脑袋。也不再发出刺眼的光芒,而是抹上了橘红色。这色彩抹红了雪白的云朵,抹红了湛蓝的天空,抹红了清澈的小河……

天空中三五成群的云朵一团团的,形态各异:有的好似温顺的小绵羊,有的像美味可口的棉花糖,有的仿佛是大小不一的房子……

见了这景色,我呆住了,一旁的奶奶见我看呆了,便轻轻地点了点我,我这才惊醒。

霎时间,夕阳一头扎了下去。天空中的一片片晚霞也消失不见了。我情不自禁地赞叹起来:夕阳西下的景色可真是一幅美不胜收、妙不可言的画卷啊!

(指导老师:缪海燕)

赏 桂 花

于港小学 501 张洵

八月里,凉风习习。清晨,母亲便兴奋地告诉我:“园区里桂花开了,走,我们看桂花去。”

刚到大门口,便见远处一片大大的桂花林。整个园区弥漫着一股清香,不浓不淡,围着你转悠,使人神清气爽。

远处,无数朵桂花挨在一起,拼成一条条金灿灿的美丽绸缎。在树林和蓝天的映衬下,显得格外美丽。

我们慢慢地向桂花林深处走去,走走停停,只贪这满面带着桂香的空气。



我来到一颗桂花树前。这树只有成年人一般高,可枝丫却长得很茂盛。

每一根枝丫上,都有十几朵小巧的桂花。我抬起头,仰望着枝头的一朵朵金桂。整朵花比我的指甲还小得多,娇嫩,纤弱。花瓣的颜色大不相同,由淡黄、柠檬黄、金黄渐变而成,摸上去十分柔软。中间的花蕊毛茸茸的,真惹人喜爱。

一朵桂花羞羞地低着头,仿佛有什么秘密要向大地诉说呢!而她的兄弟姐妹却别有一番姿态。瞧,这一朵正昂首仰望着天空,而有的则凑成一团在说悄悄话。我读过很多诗,有写姿态迷人的荷花,有写傲雪独放的腊梅,其中我最喜欢的却是李白的……咏桂。夕阳西下,红光四射。在阳光的照射下,整片桂花更显精神。

“真美啊!”“是啊……”所有人都被这美景所陶醉。我爱桂花,爱这如诗的金色。

(指导老师:唐敏)

无锡一日游

于港小学 502 班 缪书同

时间一天一天地过去了,暑假也快结束了。在暑假那段美好的时光,其中最令我难忘的是在无锡第一次坐船。

我们到了无锡,一下车热情的太阳照在我的身上火辣辣得。这是我第一次来到无锡,这里的山一座接着一座,连绵起伏的,仿佛是一只骆驼的峰,这里的池塘也很多,池中央立着一个个大荷叶,就像一把把大伞,那些盛开的荷花粉红粉红得芳香扑鼻,美不胜收。

但是我最喜欢地就是坐船去鼋头渚玩了,我们来到湖边正准备上船。咦!船呢?突然我听到远方传来一声鸣笛声,啊!船在那呢,正向我们驶来,船越行越近,到我们面前时,就像一个庞然大物,原来它是一条繁华的两层大船,像穿着一件雪白雪白的外套,船头使用了“流线体”的结构,就像是一只大白鲨。来到船上人流如潮,我和爸爸到上层吹凉爽的湖风。开船了,船后的螺旋桨转出了浪花,发出哗啦哗啦的声音。一群群白鹭正在天空翱翔着,伸展着翅膀好像正在向我们挥动着双手,对我们的到来表示欢迎。

下船后,我们就来到了鼋头渚岛上,我们走在蜿蜒曲折的小石路上,穿过形态各异的小石桥。路边长着一颗颗高大挺拔的梧桐树,用它们茂盛的枝叶为我们遮阳。一路的美景让我们流连忘返。

(指导老师:缪海燕)

感恩——让生活更美好

于港小学 402 班 林泽杭



感恩,让生活充满阳光,让世界充满温馨。没有阳光,就没有快乐的成长。而没有亲情和友谊的世界将会是一片孤独的黑暗。在我们每个人的成长过程中,周围的人对我们付出了许多的关爱,我们应该常怀感恩之心。

我要感恩我的父母,是他们赋予我生命。从我出生的第一天开始,他们日日夜夜陪伴我,精心照顾我。当我饥饿的时候,是他们给我香喷喷的米饭,填饱我的小肚子;当我生病的时候,是他们放下手头的工作,把我送到医院就诊。当我考试取得好成绩时,他们笑得比花儿还灿烂;当我由于种种原因考得不好时,他们又鼓励我勇往直前,不要气馁……

我要感恩我的老师,是老师教给我们许多知识。三尺讲台就是他们的“主阵地”,他们像辛勤的园丁一样,精心浇灌着祖国的花朵。当我取得进步时,他们鼓励我继续勇攀高峰;当我犯错时,他们又耐心地分析、教导我,使我不再迷失于前行的方向……

我要感恩我的小伙伴们。是他们带给我欢笑与快乐。我们朝夕相处,每天一起学习、一起生活、一起成长。当我骄傲的时候,是他们教会我“人外有人,天外有天”;当我思想放松时,是他们教会我“书上有路勤为径,学海无涯苦作舟”……

在我的人生中,还有许多值得感谢的人和事。学会感恩,会让我们的生活变得更加美好! (指导老师:葛文娟)

绿 萝

于港小学 502 班 缪张舒



金秋十月,看到那一张张的照片,我就想起暑假里的点点滴滴,令我最为难忘的是妈妈给我买了一盆小植物。

只见它身穿绿衣裳,大而略长的叶子,弯弯的像小船,粉嫩粉嫩的;一根长长的茎托起了一片大叶子,嘿嘿,它还真是强劲有力呢!大家通过我前面的介绍,知道它是谁了吗?对,它就是我们生活中的清洁大师——绿萝。

不知道快递途中发生了什么,导致它的叶子都是偏向一边。在夏天,绿萝长得真是快呀!第一天,只见它细细疏疏,每一片叶子都能看得一清二楚,没过几天,一只小嫩芽就从盆里蹦了出来,把我吓了一大跳;又过了一个晚上,它便慢慢地张开了叶子,郁郁葱葱了。一个月过去了,这盆绿萝不再是之前那样叶子偏向一边,它长得挺拔,像一个小战士!同学们,你们说它长得快不快啊?

因为绿萝长得太快了,所以妈妈决定把一些拔下来,分到另一些小罐子里,心动不如行动,我和妈妈开始行动了。

妈妈找来了一个小罐子,把它洗干净。妈妈走到绿萝前,仔细观察,她选好了对象,看清楚了藤,一切准备就绪。妈妈开始拔了,她一只手按住了盆,另一只手握住了茎,使劲地拔了起来。刚刚开始,妈妈的眉头皱了皱,她说:“这颗绿萝好难拔啊!”过了几秒钟,她的眉毛又舒展下来了,看样子是拔好了。我拿来了罐子,倒上了满满一罐子水,把绿萝放进去。只见它的根在水里绕来绕去,好像总是理不清,让我看得眼花缭乱。

我看着屋子被绿萝装点得生机勃勃,呼吸着流动的新鲜空气,感觉所有的事物都变得别有一番风情。顿时,我的心情也变好了,望着那蓝蓝的天,几只小鸟叽叽喳喳地叫着。我情不自禁地感叹到:我们生活的世界真美啊!

(指导老师:张佳燕)